

以伊冲突持续 美伊谈判停滞

随着以色列准备对伊朗发动更多轮攻击，以色列与伊朗之间的军事冲突持续升级。6月15日，伊朗国营电视台宣布，伊朗向以色列发射新一波导弹，这是伊以双方连续第3天交火。13日凌晨以来，以色列持续大规模空袭伊朗，轰炸核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。伊朗当晚动用弹道导弹、无人机发起反击。14日凌晨至深夜，双方继续相互空袭。

另据新华社报道，原定15日在阿曼首都马斯喀特举行的伊朗与美国第六轮谈判“将不再举行”。

● 以军称袭击80多处伊朗核项目相关目标

以色列国防军15日发表声明说，在情报机构的指导下，以军战机14日夜飞越伊朗首都德黑兰，袭击了80多处伊朗核项目相关目标。

声明说，袭击目标包括伊朗国防部总部、核项目总部以及伊朗隐藏核档案的一些地方。以军将继续加大打击力度消除伊朗核威胁，使其丧失关键的武器生产能力。

15日，以军阿拉伯语发言人表示，以色列国防军在不到三天的时间内袭击了伊朗170多个目标和720多处军事基础设施。13日凌晨，以色列空军对伊朗境内多个重要核设施和军事基地发动代号为“崛起之狮”的大规模空袭。次日，以军除了攻击伊朗的核设施及军事设施外，还开始轰炸伊朗的石油设施，并宣称暗杀了更多伊朗军方高官和科学家。

以色列国防军发言人德弗林15日表示，预计未来几天伊朗将进一步对以色列发动弹道导弹袭击，而以色列空军“一刻也不会停止打击”。

据以色列警方消息，伊朗15日凌晨再次对以色列发动导弹袭击，造成特拉维夫南部巴特亚姆地区至少6人死亡、180人受伤，另有7人下落不明。

以色列警方说，一枚携带巨大弹头的导弹摧毁了巴特亚姆多座建筑物，造成人员伤亡，需清理建筑物废墟后才能找到失踪人员。

另据《以色列时报》15日报道，位于以色列北部城市海法的一家炼油厂在伊朗导弹袭击中受损，目前尚无人员伤亡报告。

● 伊朗外长称有证据表明美军支持了袭击

伊朗外长阿拉格齐15日表示，以色列对伊朗核设施的袭击“越过了新的红线”。他同时说，伊朗有确凿证据表明，该地区的美军支持了以色列的袭击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，阿拉格齐当天在外交部会见各国驻伊朗大使、临时代办及外国和国际使团团长，就近期事态发展作出解释时作出上述表态。他说，以色列对伊朗境内多个目标的袭击“毫无预兆”，这被视为对伊朗领土的侵略。伊朗不希望战争蔓延到其他国家和地区。“我们自卫是合法的，也是对侵略的回应。如果侵略停止，我们的反击也将停止。”

阿拉格齐同时说，如果没有美国的同意和支持，“以色列对伊朗的侵略就不可能发生”。“我们有确凿证据表明，该地区的美军支持了以色列的袭击。”他表示，以色列袭击伊朗核设施，此举“越过了新的红线”，伊朗期待以色列受到谴责甚至惩罚。

伊朗伊斯兰革命卫队15日发布公报说，伊朗对以色

↓ 15日凌晨，伊朗首都德黑兰附近的储油设施遭以色列袭击起火。新华社/美联

列战机燃油生产设施和能源供应中心发动了袭击。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗武装部队15日凌晨对以色列发动了新一波无人机和导弹袭击，目标是阿什杜德和特拉维夫两座城市。报道说，在这一波袭击中，伊朗弹道导弹突破了多层防御，击中了指定目标。

伊朗迈赫尔通讯社15日凌晨援引伊朗石油部发表的声明报道，位于德黑兰以北的沙赫兰储油库和位于该市以南的燃料储存罐14日晚遭以色列袭击。由于两处储油设施内油量不多，火势已得到控制。

● 美伊第六轮核谈判陷入停滞

美伊第六轮核谈判原定于6月15日在阿曼举行，但以色列在谈判前夕对伊朗发动的军事袭击，使谈判前景急转直下。

14日晚间，阿曼外交大臣巴德尔表示，原定于15日举行的伊朗和美国的第六轮核问题谈判将不再举行。

伊朗总统佩泽希齐扬14日早些时候与法国总统马克龙通电话时表示，只要以色列继续袭击伊朗，伊朗就不会恢复与美国的谈判。

而对于未来是否继续谈，伊朗外交部发言人表示，当前形势下，伊朗重点是“反击敌人的侵略”。他表示，美国抛弃外交和对话途径，支持以色列的侵略行径，包括袭击伊朗民用核设施。在以色列停止对伊朗的侵略之前，与“侵略者的最大支持者和帮凶”进行对话毫无意义。

美国总统特朗普15日凌晨说，美国未参与以色列刚刚对伊朗的袭击，再次警告伊朗不要袭击美国目标，否则美军将以“全部力量和威力”打击伊朗。

特朗普还声称，美方可“轻松”促成伊朗和以色列达成协议，结束两国的“血腥冲突”。

分析人士认为，近期的紧张局势给核谈判蒙上阴影，伊朗想要退出核谈判是外界意料之中的事。

● 多方劝和促谈

中共中央政治局委员、外交部长王毅14日分别同伊朗外长阿拉格齐和以色列外长萨尔通电话。王毅在电话中指出，反对以色列违反国际法以武力袭击伊朗，尤其是在国际社会仍在寻求政治解决伊朗核问题的情况下，这一行径更是不可接受的。当务之急是立即采取措施避免冲突升级，防止地区陷入更大动荡，回归外交手段解决问题的轨道，这是国际社会的普遍共识，中国也敦促对以色列有影响的国家为恢复和平作出切实努力。

俄罗斯总统助理乌沙科夫14日对媒体表示，俄总统普京谴责以色列对伊朗的军事行动，愿意为两国提供调解。

土耳其总统埃尔多安14日与伊朗、沙特阿拉伯等中东多国领导人以及美国总统特朗普通电话，重申外交是解决伊朗核问题唯一可行途径。

正在中东地区访问的德国外长瓦德富尔14日晚接受德国电视一台采访时表示，德、法、英三国已做好与伊朗就核问题随时举行会谈的准备，希望伊朗接受这一提议。

瓦德富尔表示，军事对抗必须终止，外交解决才是唯一出路。他说，希望伊朗能把握住举行会谈这一机会。

综合新华社、央视新闻、国际在线、新京报

→ 15日，在以色列特拉维夫南部巴特亚姆地区，一栋建筑在导弹袭击中受损。新华社发

